

frente al rojo

¡PROLETARIOS DE TODOS
LOS PAISES, UNIOS!

★ ORGANO DEL PARTIDO COMUNISTA ★ S.E.I.C. ★

BARCELONA. — Martes 16 de agosto de 1938. - Teléfs.: REDACCION, 10416. ADMINISTRACION, 10389. - OFICINAS: Trafalgar, 14. - Año II. - 30 cénts. - Núm. 483

Frente a todas las maniobras, los trabajadores, los combatientes, todo el pueblo están firmemente al lado del Gobierno de Unión Nacional y su presidente NEGRIN

Después de la reunión del C. N. del P. S. O. E.

LA RESISTENCIA Y LA UNIDAD, factores imprescindibles PARA LA VICTORIA



por JOSÉ DÍAZ

Al dar término a sus trabajos el Comité Nacional del Partido Socialista Obrero Español, nos apresuramos a decir que, el balance de estos trabajos nos parece francamente positivo, desde el punto de vista de los intereses de la guerra que estamos librando, es de

cir, desde el punto de vista de los intereses más vitales y profundos de nuestro pueblo. Lo que más se debe destacar es que, al examinar la situación del país y la situación internacional, el Comité Na-

cional del Partido Socialista ha afirmado una vez más que la resistencia y la guerra deben continuar hasta la victoria.

Esta afirmación clara y enérgica hecha por el órgano

supremo de un Partido que cuenta en sus filas decenas de

Publicamos la siguiente nota:

Podemos asegurar que en el día de hoy, quedará aclarada la situación política, dándose paso a una solución que es de esperar signifique una mejor armonía entre el Gobierno de la República y la Generalidad,

millares de trabajadores, que representa, junto con el Partido Comunista, la parte más activa y mejor del proletariado de nuestro país y que, con aquél, orienta al máximo organismo proletario de España, la Unión General de Trabajadores —afirmación de resistencia y de lucha hasta el fin que, a su vez, ha hecho

(Pasa a la página 2)

EL CONGRESO DE LA JUVENTUD

La delegación española es objeto de un grandioso recibimiento

En Vassar College (Nueva York), ha iniciado sus tareas el II Congreso Mundial de la Juventud por la Paz. Cuarenta millones de jóvenes de todos los países se encuentran representados a través de 46 delegaciones.

En momentos decisivos para la paz del mundo, la Juventud, sin distinciones de ideologías políticas o filosóficas, acude a Nueva York, para manifestar su anhelo de paz y estudiar la forma práctica de convertir este anhelo en realidad.

La presencia de la delegación española y china, tiene una gran importancia para la eficacia del Congreso. España y China son, hoy, la vanguardia de la lucha por la paz del mundo. La voz de la juventud española — que lucha contra el invasor, contra los incendiarios de guerras, unida en su alianza — y la voz de la juventud china — unida firmemente contra el invasor japonés — marcarán a la juventud del mundo entero, el camino para conquistar la paz: unidad y decisión firme frente a los enemigos de la paz.

La voz de la juventud de España y china, es la voz de una juventud que sufre en su propia carne los efectos de la barbarie puesta en juego por los incendiarios de guerras. Es la voz de millones de jóvenes que ofrecen al mundo su ejemplo de heroísmo, de firmeza y de unidad. Por eso su presencia en el Congreso de Nueva York ha sido acogida con emoción y entusiasmo. Emoción y entusiasmo que son una promesa de la efectividad del Congreso de Nueva York.

Una inmensa muchedumbre recibe a nuestros delegados

El domingo por la mañana a bordo del «Presidente Roosevelt» llegaron a Nueva York 36 delegados al Congreso de la Juventud.

Una muchedumbre con banderas y pancartas hizo objeto de grandioso recibimiento a los delegados juveniles. Los jóvenes de España, China y Checoslovaquia recibieron constan-

tes muestras de simpatía. La muchedumbre acompañó durante todo el recorrido hasta su residencia, a las delegaciones juveniles, dando vivas a la paz del mundo y a los héroes de España y China.

La atención del Congreso se centra en la delegación española

Antes de comenzar el II Congreso de Nueva York, la atención de las delegaciones se centra en la participación de España. Ha causado magnífica impresión el hecho de estar formada la delegación por jóvenes de Cataluña, Euzkadi y del resto de España, que, sin distinción de tendencias ideológicas, representan a la juventud española y a su Alianza Juvenil Antifascista. El ejemplo de unidad de la delegación española es objeto de favorables comentarios.

Se espera con gran interés la intervención de los jóvenes españoles.



Presidencia del acto celebrado en el Casal Pablo Iglesias por la Federación Farmacéutica, conmemorando la constitución de la U.G.T. (Foto Pérez Molinos)

Para conmemorar el cincuentenario de la Unión General de Trabajadores Los trabajadores farmacéuticos celebraron un mitin

«Cataluña es la reserva de mayor potencialidad con que cuenta la República», dijo el camarada Castillo

El domingo por la mañana, en el Casal Pablo Iglesias, tuvo efecto el anunciado acto conmemorativo del cincuentenario de la fundación de la Unión General de Trabajadores, acto organizado por la Federación Nacional y Sindicato de Trabajadores de la Industria Farmacéutica de Cataluña (U. G. T.).

Abrió el acto Ezequiel D. Ureña, secretario general de la F. N. y vocal del Comité Nacional de la U. G. T., el cual actuó de presidente.

Acto seguido hizo uso de la palabra Pedro Cuadrado, vicepresidente de la F. N., quien en su discurso pidió a todos los afiliados que pusieran el máximo interés en hacer del Sindicato de las Industrias Farmacéuticas un elemento de capacitación al servicio del progreso de la economía del país, un instrumento de la mayor eficacia para ganar la guerra. Hizo constar que la unidad entre ambas centrales sindicales no tenía que ser la meta, sino el medio para llegar a la verdadera unidad política-social que establece un régimen más justo, más progresivo en todos los aspectos.

Severino Terragó, secretario general accidental del Sindicato de Cataluña y vocal del C. N. de la F. N., historió la fundación y desarrollo de la U.G.T., poniendo de manifiesto el triunfo de los ideales del socialismo, y dijo que era preciso persistir en el camino emprendido hasta que, bajo el lema de unión general de trabajadores, se lograra una total movilización de las masas obreras para una actuación política eficiente y la victoria de las reivindicaciones sociales. Por lo que se refiere a la guerra, hizo constar que bajo las consignas del Gobierno de Unión Nacional, seguirían cumpliendo con sus deberes hasta el triunfo de la causa de la República.

A continuación habló Nicasio Sancho, fundador de la Federación Nacional, explicando los orígenes de ésta

y expresando cómo siendo producto del dolor y la lucha, había resultado una cosa buena; un arma utilísima para defender los intereses de la clase de practicantes de farmacia y uno de los órganos que mayor rendimiento han dado a la organización sindical en general.

Mariano García, comisario del Ejército y vocal del Comité Nacional de la F. N., pronunció breves palabras en honor y recuerdo de los bravos luchadores pertenecientes a la clase de farmacia y laboratorio.

El diputado a Cortes y vocal del Comité Nacional de la F. N., Eduardo

CONVOCATORIAS

COMITE DE ENLACE DE LA INDUSTRIA GASTRONOMICA, C. N. T. — Convocatoria. — Este Comité de Enlace comunica a todos los obreros de la industria gastronómica, que trabajan fuera del Agrupamiento, y que sean de establecimientos planificados, que por un asunto de máximo interés pasen por sus respectivos sindicatos a partir de hoy hasta el próximo viernes, día 19, entendiéndose caso de no presentarse que renuncian a todos los derechos que esta convocatoria pueda proporcionarles.

UNION DE RADIOTELEGRAFISTAS ESPAÑOLES, U.G.T. — Se convoca a todos los afiliados pertenecientes al P.S.U.C. y al P.C. a la reunión de fracción que se celebrará el próximo jueves, día 18, a las tres y media de la tarde, en el Casal Casanellas, segundo piso.

FRONTON TXIKI-ALAI

Hoy tarde, a las 3.30:
NATI-ANGELITA
contra
ALEGRIA-AURORA

LA MILITARIZACION

Habla el puetto

«Militarizados. Vais a compartir las responsabilidades del combatiente. Dependéis directamente del Estado, con sus ventajas y sus rigores. Tenéis esta garantía: el Estado garantiza vuestros medios de vida: en cambio os exigirá estricto cumplimiento en vuestro trabajo y conducta. En realidad, no os exigirá más de lo que estáis dando, porque todo, vida y trabajo, lo habéis puesto sin regateos, al servicio de la

causa de todos. En cambio, el puerto tendrá una dirección única, y nuestras fuerzas, al dispersarse menos, serán mayores.»

Este es un argumento elemental en torno a la militarización de los puertos. Los trabajadores portuarios lo comprenden perfectamente. Y a nuestras preguntas responden, casi con las mismas palabras: «Todo lo que sea por ganar la guerra está bien.»

«Mi opinión, te la voy a decir pronto y con brevedad. Creo que no solo el puerto, sino todos los servicios que tengan algo que ver con la guerra, deberían estar militarizados. Todo bajo el Gobierno y en una sola dirección. Por el momento, esto. Hay que ganar la guerra. Más tarde, ya veremos.»

Nos habla, en el mismo puerto, un trabajador de la estiba, Manuel Gracia catalán, afiliado a la U. G. T. Un viejo portuario y un viejo antifascista: «Te dirán lo mismo los trescientos que somos aquí.»

Otro catalán del puerto, el camarada Victoriano Jarque, añade:

«Si el Gobierno lo ha dictado es porque hacía falta. Nosotros estamos, sin vueltas, en favor de esta disposición. Estamos de la parte del Gobierno, porque estamos aquí para la guerra. Enténdame: estamos aquí para hacer lo que sea necesario, sin condición alguna.»

Jarque es también de la U. G. T.

«Bajo una sola dirección—nos dice un compañero de la C. N. T., Pedro Paz—todo irá mejor. Mejor para todos. ¿No estamos todos a lo mismo? Pues adelante.»

Pascual Girón, otro obrero de la descarga, resume su opinión en lo siguiente: «No creo que ningún trabajador del puerto te diga nada distinto. La militarización no nos impone a nosotros. A aprovechar fuerzas y ganar la guerra.»

«Militar los puertos? Muy bien. La cuestión es que sea favorable para ganar la guerra.»

Es un portuario del carbón, de la C. N. T., Angel Monté, quien agrega:

«Figúrate, compañero, si yo tendría ganas de ganar la guerra. Tengo a mi familia en Castellón, en uno de los pueblos que hemos perdido.»

Antonio Francés, de la U. G. T. nos dice simplemente:

«Estamos de conformidad completa con la militarización de los puertos, ya sabemos lo que significa. Mira la in-

signia que llevo «C. A. M.». Nosotros ya estábamos militarizados.

El que nos habla a continuación lleva 55 años en el puerto y en el carbón. No nos quiere dar su nombre. Nos dice como de pasada:

«A mí me han matado ya a cuatro: un hijo, un hermano, un sobrino y un primo. Y la casa me la han echado abajo. Yo, estoy todavía en pie, para lo que sea necesario. Si fuéramos todos, a una, todo sería mejor.»

Es un portuario del carbón de la C. N. T.

Nos habla a continuación un camarada de Tarragona, que tiene su familia en San Carlos de la Rápita.

«Si estamos aquí, es por la guerra. Y aquí estaremos hasta ganarla. Todo lo que se haga en este sentido está bien para nosotros.»

José Coso, un aragonés de la C.N.T., de Barcelona, dice:

«Sabemos que las medidas que se adoptan son porque hacen falta. Llevo 13 años en el puerto, y 44 en Cataluña, años de lucha; de proletario. Ahora, lo que a todos importa es ganar, y a mí, que me manden lo que quieran. En este sentido todo estará bien.»

«Conforme con todo—dice Jaime Casanovas, de la U. G. T.

Es un obrero de Castellón, empleado en la estiba, tiene 22 sobrinos en el frente, y la compañera y un hijo en Játiva.»

«Con el Gobierno, para vencer, sin regateos, hasta el fin.»

Un valenciano, Francisco Bódenas, de la C. N. T., interviene: «Por mi parte, igual. Si la militarización ha de hacer marchar mejor las cosas del puerto, venga. Por nuestra parte no habrá oposición.»

Otro obrero del carbón, el compañero Bartolomé Marcellín, opina:

«Una dirección única? Así habrá menos estorbos. Bien, así adelantaremos más. Militarizados: no creo que que haya inconveniente por parte de ninguno.»

Recogemos otras opiniones, todas en el mismo sentido. Los obreros del puerto reciben la noticia con tranquilidad y buena disposición de ánimo. No piensan si comporta o no sacrificios. Sólo se dicen: Si hace falta (y claro que comprenden que hace falta), está bien. ¡Todos en una misma y única dirección!

LINO

Primer Congreso de Trabajadores Mercantiles de la U.G.T. de Cataluña

Todos luchamos por Cataluña y por España

dijo el camarada Vidiella

El domingo, por la mañana, continuó sus tareas el primer Congreso de Trabajadores Mercantiles (U. G. T.). La sesión comenzó a las diez y media, bajo la presidencia de los compañeros Cid y Rodríguez, actuando de secretario Casas.

Abierta la sesión, el compañero Cid pide a la asamblea acuerdo que el secretario general del C. A. D. C. I., Pedro Aznar, diputado a Cortes, que ha llegado del frente para asistir a las tareas del Congreso, pase a ocupar un lugar en la presidencia. Así se acuerda, entre largos aplausos.

A continuación se pone a debate la ponencia sobre la Regulación de salarios y cartas de trabajo. El compañero Nanchón informa en nombre de la ponencia, haciendo resaltar las diferentes características que diferencian las diversas ramas de trabajadores mercantiles. En este informe se ponen de relieve las imperfecciones de la legislación en materia social. También se expone un extenso plan de trabajo

tendente al mejoramiento de la clase mercantil.

Seguidamente se pasa a la discusión de las conclusiones, tomando parte los compañeros Belletbó, de Cornellá, y Ribes. El compañero Gutiérrez, es requerido por la presidencia para que, como ponente de la Comisión, informe. Dicho compañero manifiesta no poder informar porque, según él, por parte de la presidencia se ha hecho una declaración en el sentido de que lo que se está celebrando no es un Congreso, sino un pleno de trabajadores mercantiles, lo cual es un deseo de los organismos superiores de la U. G. T. para que los compañeros del C. A. D. C. I. puedan tomar parte en las deliberaciones.

Caballero, de la Federación Nacional de Dependientes, dice que ya que en la sesión del día anterior se comprometió el Congreso a no constituir la Federación de Trabajadores Mercantiles, tal como lo solicitaban y aconse-

(Para a la página 4)

Una jornada gloriosa de la aviación española

19 aparatos extranjeros derribados por nuestros cazas en el sector de Gadesa

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Parte extraordinario del día de ayer, facilitado a las doce horas: Anteayer (13) a las 17 horas nuestras baterías antiaéreas abrieron fuego contra tres aparatos «Breda» que bombardearon el puente de Mora, siendo alcanzado uno de ellos que perdió altura y a una distancia de quince kilómetros cayó incendiado.

La jornada de ayer (14) ha constituido un rotundo triunfo para nuestra «gloriosa» aviación.

A las 17:45 horas despegaron tres escuadrillas de caza propias para realizar servicio de protección de las tropas de tierra en el sector de Gadesa. Cuando lo estaban prestando observaron la llegada de unos 30 «Fiat» que intentaban patrullar por sus líneas y que rehuyeron el combate. Desamparados por los cazas italianos, entraron entonces en acción doce bimotres «Heinkel» para bombardear Mora la Nueva y Mora de Ebro; y en lucha con los aviones republicanos se vió a uno de ellos estallar en el aire y caer en la Sierra de los Caballos. Alcanzados los «Fiat» se entabó seguidamente combate con ellos derribando uno al norte de Gadesa; otro en la Sierra de Cardó, cerca del Ebro y otro próximo al anterior. Otra escuadrilla derribó dos bimotres «Heinkel» en el sector comprendido entre Mora la Nueva y Mirabet y otro de la misma nacionalidad y clase se marchó hacia el territorio rebelde en picado y al parecer incendiado; otros cuatro «Fiat» cayeron entre Sierra de la Pícosa y Sierra de Perla, uno de ellos derribado al chocar con un caza propio que llegó a nuestro campo sin novedad.

A las 18:25 horas, nuestros cazas fueron reforzados casi al mismo tiempo que la aviación enemiga lo era con dos escuadrillas de bimotres «Heinkel», compuestas de cinco o seis aparatos con las que entablaron combate y en el curso de éste fueron atacados por un grupo «Fiat» y después por ocho «Meisserschmitt», consiguiendo derribar con una escuadrilla propia un caza italiano y otro alemán, incendiado este último, y con una segunda escuadrilla tres «Fiat»; uno por choque con caza nuestro que regresó a nuestro campo con restos del timón de dirección y profundidad del «Fiat», enganchados en el plano derecho; los otros dos cayeron en Cruz de Coll. Un nuevo «Meisserschmitt» se incendió al estrellarse contra el suelo al sur de Perelló. Otros cazas propios derribaron dos «Fiat» hacia la vertical de Gadesa.

Cuando por proseguir la lucha despegaron algunos cazas más; éramos ya dueños absolutos del aire, sin que pudieran observar otra cosa que en tierra, y en diferentes sitios, el incendio de varios de los aparatos derribados.

Sin contar el «Breda» derribado anteayer por nuestros antiaéreas, la jornada de ayer arroja el siguiente balance: 13 «Fiat», cuatro bimotres «Heinkel» y dos «Meisserschmitt»; en total, 19 aparatos.

Los nuestros regresaron todos sin novedad a sus bases, a excepción de uno que resultó destruido y muerto el piloto, sargento Rubén Gómez, que, con la cabeza atravesada por una bala, consiguió traer su avión hasta las proximidades del aeródromo.

DESDE EL FRENTE

Por el partido único

Hace unos días hemos leído en nuestra Prensa cómo la unidad de los Partidos Socialista y Comunista progresa en toda la España leal. Esto, que nos alegra en gran manera, no nos sirve de verdadera satisfacción, y decimos esto porque es una triste realidad que en nuestra retaguardia no se haya llegado aún a la unión total en

los dos años que ya llevamos hablando de lo mismo.

Vemos que los socialistas desean la unión y que los comunistas estamos dispuestos a ella. Sin embargo, creemos que las relaciones no están a la altura que debieran y que para bien de nuestra guerra precisen. ¿Por qué?

Tengo que decir, aunque ya se sabe que en nuestro Ejército la unión se acrecienta más cada día, y, que a medida que nos damos cuenta de la importancia de esta palabra, ésta se estrecha.

Somos una compañía de transmisiones. En una noche del pasado mes, con una obscuridad completa y lloviendo torrencialmente, el enemigo pensó coger desprevenidos a nuestros hermanos de las trincheras y desencadenó sobre ellas un furioso ataque, sin resultado.

Nosotros, en nuestro campamento, escuchábamos preguntándonos quién sería el iniciador, cuando fuimos llamados. Al presentarnos nos dicen cómo la comunicación con primera línea había quedado corta.

En ésta, mi compañía, formamos jóvenes comunistas, socialistas y socialistas unificados.

Todos — los que más cerca nos encontrábamos — salimos con prontitud a hacer nuestro trabajo, con un sólo pensamiento: dar comunicación lo antes posible. Así fué, que a pesar del mal tiempo y la obscuridad — apenas nos veíamos el uno al otro — pronto estábamos de regreso con la satisfacción de que habíamos cumplido con nuestro deber, tanto socialistas, como comunistas y unificados.

Pequeño ejemplo de unidad. Pero lo mismo que nosotros con ello ayudamos a nuestro Ejército, nuestra retaguardia, con la suya, puede contribuir de una manera grande a que ganemos la guerra, pronto, con el esfuerzo de todos.

Nada mejor para ello, que la creación del Partido Único del Proletariado.

EL 22.007.

Compañía de Transmisiones, 19 brigada.

En campaña, 9-8-38.

Valor y pericia de nuestros pilotos

Al mediodía de ayer el Ministerio de Defensa Nacional facilitó un parte extraordinario para dar cuenta del brillante triunfo de la aviación republicana en el día anterior. En efecto, a lo largo del sector de Gadesa los aviones españoles, en lucha con los extranjeros, lograron abatir diecinueve de éstos. Tuvieron efecto diversos combates, en todos los cuales se puso a prueba una vez más y se demostró el heroísmo magnífico de los pilotos republicanos, que a todas horas retan a los invasores y pocas veces consiguen que les presenten combate.

Diecinueve aviones derribados en una sola jornada es un balance extraordinario, si se tiene en cuenta la superioridad numérica de que disfruta casi siempre el enemigo. Pero en ese balance hay que destacar también, por paradoja, las pérdidas. No hubo más que una. Un caza republicano que cayó atravesado por las balas enemigas. Su piloto, con el cráneo perforado por los proyectiles, tuvo la suficiente entereza física para conducir su aparato hasta cerca de nuestras líneas. Este heroísmo forma parte también de la gloria de la jornada de anteayer, en la cual los aviadores de España demostraron de nuevo con su pericia y con su valor que son superiores a los que sólo obtienen victorias machacando mujeres y niños.

AVIACION

En la mañana de ayer cinco trimotores italianos «Savoia 81» descargaron medio centenar de bombas sobre Alicante, ocasionando muertos y heridos. A las 22:51 horas, un hidro de la invasión arrojó varias bombas en la zona portuaria de Barcelona. Hoy, diez trimotores «Savoia» bombardearon de nuevo los barrios marítimos de la capital catalana, agrediendo también Badalona y puntos inmediatos.

El teniente coronel Martínez Cartón



El camarada Pedro Martínez Cartón, miembro del Buró Político de nuestro Partido, diputado del Parlamento español, comandante del Ejército de la República; acaba de ser ascendido a teniente coronel. El Gobierno premia con este ascenso los méritos de Martínez Cartón, abnegado e inteligente luchador desde el primer día de combate. Primero, en el frente de Extremadura; en una guerra dura y difícil, con una columna móvil que era más bien una guerrilla improvisada; después al frente de una brigada regular, en Andalucía, con activa intervención en la conquista del fuerte del Santuario de la Cabeza; luego en las batallas de Bruneta y en las de Teruel. Ahora, las fuerzas de su mando combaten brillantemente en el frente levantino cumpliendo con ejemplo heroico la consigna nacional de resistencia.

Saludamos a nuestro camarada con sincera alegría. La República premia su entusiasmo, su capacidad, su energía y su valor. Martínez Cartón ha sabido ser un jefe republicano en el Ejército de España. Su actuación corresponde dignamente a un dirigente de la clase obrera y del pueblo español.

Parte de guerra del domingo

El enemigo rechazado en el Ebro y en el Segre

Conquistas republicanas en Levante

EJERCITO DE TIERRA FRENTE DEL ESTE. — Seis fuertes ataques a nuestras posiciones de la cabeza del puente del Segre, fueron rechazados, sufriendo el enemigo más de 300 bajas, entre ellas las de un comandante y dos tenientes.

En la zona del Ebro, las fuerzas al servicio de la invasión han persistido en sus ataques a Sierra Pandols, siendo totalmente rechazadas. Se han capturado prisioneros, siendo muy elevado el número de bajas sufridas por el enemigo, entre las que se cuenta el jefe de un batallón.

La aviación republicana ha actuado con gran intensidad y eficacia en ambos sectores, bombardeando y ametrallando las líneas y concentraciones enemigas.

FRENTE DE EXTREMADURA. — Las fuerzas al servicio de la invasión, pro-

tegidas por gran cantidad de aviación y tanques, consiguieron ocupar Valdecaballeros, en la zona de Logrosán, conteniendo nuestras fuerzas su presión hacia el río Guadalupejo.

También se combate con dureza en el sector de Cabeza de Buoy, habiéndose replegado las tropas españolas al sudoeste del citado pueblo.

FRENTE DE LEVANTE. — En el sector de los Montes Universales, las tropas republicanas han conquistado brillantemente los Picancales, Altos del Agulla, Mojón Blanco y El Cuervo, continuando su progresión y habiendo rebasado las cotas 1631 y 1634.

EJERCITO DEL CENTRO. — Durante la noche última fué volada una contramirina propia en la Casa de Campo, sufriendo el enemigo bajas vistas.

EJERCITO DE ANDALUCIA. — Sin noticias de interés.

Saludo a los jefes ascendidos

Nuevamente el Gobierno de Unión Nacional ha sabido recoger y encauzar el profundo agradecimiento que siente el pueblo español hacia quienes le defienden de la invasión. En el «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» han sido publicadas las circulares por las que se promueve al grado inmediato superior a varios jefes del Ejército de la República.

Todos los españoles ven en esta medida llena de justicia la más clara muestra de que el Gobierno sabe recompensar los sacrificios realizados en la defensa de la patria. El Poder, que conoce el pulso del país y la capacidad de abnegación del pueblo y que por eso le lleva hacia la victoria por encima de todos los obstáculos, conoce también y pone en práctica las medidas necesarias para mantener la tensión de ese pulso y estimular esa capacidad y abnegación.

Los mejores hijos de España, los más capaces para dirigir eficazmente la resistencia contra el fascismo, se ven ascendidos a puestos desde donde, con mayor rendimiento, seguirán poniendo al servicio de la patria

sus dotes y su tesón. Todos los españoles ven en esta medida la más efectiva recompensa a los que constituyen la vanguardia en la lucha por la independencia. Y todos los españoles apoyan esa medida a la vez que envían su aplauso cariñoso a los recién ascendidos.

Estos, que no han esperado ciertamente premios al ofrendar su esfuerzo, se ven, sin embargo, lógicamente estimulados. Cabe esperar de ellos, de su fervor antifascista y español, nuevos y mayores sacrificios en el cumplimiento de su misión sublime, y por consiguiente, nuevos y mayores triunfos para España.

Al transmitir nuestra felicitación a los camaradas Martínez Castón, miembro del Buró Político de nuestro partido; Manuel Cristóbal Errandón, Ricardo Sanz, Inocencio Fernández, a todos los ascendidos, les recordamos el nuevo compromiso que contraen para con el pueblo español, y, al mismo tiempo, la cariñosa simpatía con que éste les mira en el cumplimiento de su deber.



Alumnos de una Escuela de Comisarios

Correspondencia con los combatientes

JOSE MARIA COMEZ MARTI. — Hemos recibido tu carta de un combatiente a su madre. Nos parece bien. Llena de sentimientos verdaderamente filiales y verdaderamente patrióticos. Así escriben los hijos españoles a sus madres doloridas por

la crueldad de esta guerra que el fascismo extranjero ha traído a nuestro querido solar. Lamentamos que por su extensión y la escasez del espacio de que disponemos, no podamos publicarla. Esperamos, no obstante, próximos trabajos tuyos.

SARGENTO LOPEZ. — Tu artículo titulado «Dos mundos» está bien enfocado, pero adolece del defecto de ser demasiado general el tema tratado. Esos comentarios se han hecho y se hacen todos los días. Lo que debes enviarnos son glosas de los hechos más concretos que tú vives directamente. Por ejemplo: relátnos en qué ocasiones y en medio de qué circunstancias has podido apreciar que los compañeros que te rodean están firmemente dispuestos a morir de pie antes que vivir de rodillas. Suponemos que seguirás enviándonos tu colaboración.

EL 22.007. — Publicaremos tu pequeño artículo. Al propio tiempo queremos recoger un párrafo de tu carta que nos parece acertado. Dice: «En el artículo he expuesto mi deseo en lo que se refiere a la unidad, y que me parece que todo obrero anhela para bien de nuestra causa». En efecto, tu deseo es unánime y su realización será la garantía de la victoria.

ISIDORO LOPEZ. — Sigue mandándonos escritos tuyos.

AGUSTIN MARTINEZ. — Cumplida tu petición, esperamos que te convertirás en nuestro corresponsal y nos prestarás tu colaboración para recoger las incidencias de vuestra vida en campaña.

reñas?... — Insinuó picante el funcionario.

— Es para Auxilio Social... Con cinco pesetas queda usted cumplido por esta semana.

Pero una semana tiene ocho días. Y volvieron. Y continuaron visitando la casa y sacándole duros a don Nicanor. Hasta que éste dejó una mañana un papelito a la patrona concebido en los siguientes términos: «Ustedes perdonen pero me es imposible soportar tanto auxilio. Son todos muy buenos conmigo pero he resuelto quitarme de en medio. Así me ahorraré disgustos y dinero. Su yo, don Nicanor.»

P. D. Cuando vuelvan las postales dígalas usted que ensayen ese sacadineros que es el Auxilio Social con sus progenitores respectivos.

Otra vez suyo: N.

— ¡Felicit... — ¡A qué debo la visita de las si-

Un millón de kilos de chatarra

El Comité de la J. S. U. de Valencia hace un llamamiento a sus afiliados para que reúnan esta cantidad de metales
Se han recogido 150.000 kilos

Valencia. — El Comité Provincial de la J. S. U. ha dirigido un llamamiento a sus afiliados, invitándoles a recoger, en el plazo más breve posible, un millón de kilos de chatarra, como han conseguido reunir ya 150.000 kilos. —Febus.

Un nuevo plan de coordinación de abastecimientos para la zona leal

Madrid, 15. — El sábado por la tarde se posesionó de la Alcaldía-presidencia de Madrid el camarada Henche. Hoy ha recibido en el Ayuntamiento la visita de Julián Besteiro, con el que ha celebrado una entrevista.
Hablando con los periodistas el camarada Henche, les manifestó que como ya sabían, había ido a Barcelona para asistir al pleno de la Ejecutiva del Partido Socialista; pero no pudiendo

despreocuparse de los problemas de Madrid había aprovechado su estancia en la capital catalana, para tratar de resolver éstos y varios aspectos preferentemente relativos a abastecimientos.

Añadió que había solicitado y conseguido una reunión de la Comisión interministerial que entiende en las cuestiones de abastos, para estudiar los problemas, no con vistas al día,

sino con vistas a todo el año agrícola, especialmente en cuanto a trigo y legumbres se refiere. Y en dicha reunión se leyó un luminoso informe del director de Abastecimientos con unas conclusiones que fueron tomadas en consideración para elevarlas al presidente del Consejo, Dr. Negrín, a fin de que éste resolviera si estima oportuno someterlas al Consejo de ministros. En las mencionadas conclusiones se abarcan los problemas de abastecimientos, pero conjuntos para toda la España leal, lo que representa un plan completo de coordinación en materia de subsistencias, basándose en las posibilidades de nuestro suelo y en la importación y exportaciones. El plan será objeto de un cambio de impresiones previa la redacción definitiva de las conclusiones, entre los señores Negrín, Prats y Trifón Gómez. —Febus.

Primer Congreso de Trabajadores Mercantiles de la U. G. T. de Cataluña

(Viene de la página 2)

jaban la Ejecutiva y el Secretariado de la U. G. T., de hecho el Congreso se transformó en pleno.

Después de un pequeño debate, Cid, en nombre de la Comisión organizadora del Congreso, dice que ya que solamente se trata de una cuestión de denominación, ruega a los asistentes accedan a que el Congreso sea considerado como un pleno. Así se acuerda.

Durante las anteriores discusiones han ocupado asiento en la mesa presidencial los compañeros Vidiella y Ferrer, presidente y secretario, respectivamente, de la U. G. T. de Cataluña.

Seguidamente habla el compañero Gutiérrez acerca de la ponencia, contestándole Nanchón, el cual aclara al-

gunos extremos y dice que algunas de las sugerencias formuladas han sido recogidas por la ponencia. Después de un ligero debate se acuerda nombrar una ponencia que entenderá en la redacción de un informe para estructurar las relaciones entre los trabajadores y los Consejos de Empresa. Esta ponencia la forman un delegado de cada Sindicato, y del informe se enviará una copia a todas las delegaciones comarcales para que, a su tiempo, la estudien y formulen las oportunas sugerencias.

A la una y media de la tarde se suspende la sesión, para reanudarla más tarde.

A las cuatro continúa sus tareas el pleno. Se procede a la discusión de algunas ponencias, interviniendo varios oradores.

Discurso del camarada Vidiella

A continuación, el camarada Rafael Vidiella, consejero de la Generalidad y presidente de la U. G. T. de Cataluña, dirigió las siguientes palabras:

Compañeros y compañeras:

Siempre ha sido una íntima satisfacción para un militante obrero, y más por su condición de catalán y de revolucionario, tomar parte en un acto organizado y hecho por los trabajadores mercantiles de Cataluña. Y más aun porque este pleno que celebramos es hecho, dentro del por todas maneras histórico y glorioso local del C. A. D. C. I., porque no puede hacerse la historia política y social de Cataluña, durante los últimos diez años, sin tener presente la labor del C. A. D. C. I.

Compañeros trabajadores mercantiles: En estos momentos nosotros hemos de tener siempre presente que la revolución democrática es posible por que, precisamente, es la clase trabajadora la que toma parte para afianzar esta revolución democrática. Pero la clase trabajadora de Cataluña, y entre ella los trabajadores mercantiles, toman parte, con conciencia política ya, en la aferrada lucha contra los generales sublevados el 19 de julio y contra el fascismo internacional, representado por Italia y Alemania. En ella toman parte para consolidar la República democrática y para salvar la independencia de la patria.

Yo he visitado muchas veces los frentes del Este, de Levante, de Extremadura y de Guadalajara, y he visto a los combatientes catalanes luchando junto con los trabajadores y antifascistas de todos los pueblos hispánicos. Entre todos ellos he podido constatar siempre que hay una comprensión mutua del problema catalán y del problema español en general.

Los catalanes sabemos que en esta guerra contra el fascismo invasor nos lo jugamos todo. Y todos luchamos por Cataluña y por España, porque sabemos que si Cataluña no prestase su ayuda a la lucha, la victoria contra los invasores no podría obtenerse.

Siempre hemos de tener presente, tanto aquí como en el Sindicato, como en todos los sitios de trabajo, la consigna del malogrado Sesé: «Sindicatos de cara a la guerra», ya que ella quiere decir que si no pudiésemos ganar, Cataluña no podría existir como Ca-

taluña, ni la República como República. Antes que todo, es preciso ganar la guerra y ponerlo todo de cara a la guerra, aunque en estos esfuerzos hubiésemos de perder algunas cosas conquistadas ya anteriormente. Quiero decir, al hablar de perder algunas cosas, que si la jornada de trabajo es de ocho horas y para ganar la guerra es preciso trabajar doce, hemos de trabajarlas, ya que si perdiéramos la guerra los alemanes e italianos nos harían trabajar doce y hasta veinticuatro, para poder así hacernos servir para ir en contra de la Europa democrática y contra la Unión Soviética.

Aún hemos de conocer horas graves. Hemos de poner a prueba aún la unidad, no solo de los trabajadores y antifascistas, sino la unidad de Cataluña con los pueblos de la República, porque aún será necesario superar muchas dificultades.

Es preciso, es indispensable, que la misma unidad que sienten nuestros heroicos combatientes del frente, se sienta asimismo en la retaguardia. Todas las dificultades que se presenten, es preciso superarlas. Precisamente los trabajadores mercantiles tenemos grandes obras a realizar, creando cuadros de técnicos, de facultativos y de personas capacitadas para llevar la dirección del gran trabajo económico que habrá que llevar a cabo para rehacer el país.

Cuando los pueblos, como ahora el nuestro, sienten ansias de emancipación y progreso y no regatean sacrificios ni esfuerzos, no pueden ser nunca vencidos. Yo tengo la seguridad que, si todo el pueblo sigue el camino de esfuerzo y de lucha que sienten los trabajadores mercantiles reunidos en este histórico C. A. D. C. I., la victoria no se hará esperar.

Compañeros: ¡Viva Cataluña! ¡Viva la República!

(Grandes aplausos, que se convierten en una ovación formidable, coronan las últimas palabras del orador. Todos los asistentes, en pie, escuchan las notas de «Els Segadors», con el puño en alto).

Por la noche continuaron las deliberaciones.

Se inaugura en Madrid la primera Cámara de Lactancia

Madrid, 15. — Se ha inaugurado la primera Cámara de Lactancia, que funciona en Madrid con asistencia de Francisco Trigo, delegado especial de la Subsecretaría en Madrid, de la doctora Luisa Trigo, inspectora jefe de los servicios de la zona y los doctoras Hebreros y Jazo, jefe provincial de los servicios y director de la Escuela de Puericultura, respectivamente.

El acto se verificó en la amplia nave de la Fábrica de Tabacos.

En breve se inaugurará otra Cámara de Lactancia. —Febus.

Actuación de los Tribunales de Justicia en Madrid

Condenas a derrotistas y desafectos al régimen

Madrid, 15. — Los Tribunales especiales han condenado por alta traición a Edelmiro Rodríguez Pumares, a 20 años de internamiento en campos de trabajo; a Gregorio Liebana Losada, a 15 años; a Victorino Rodríguez Rodríguez, a 10 años y a José Roque Fernández, a seis años y un día. Todos éstos habrán de cumplir la pena en un batallón disciplinario.

Por derrotismo ha sido condenado a 20 años de internamiento José Calvo Cazorla, y absuelta Mercedes Palomo Mubillo. Esta queda a disposición de los Tribunales Populares por desafección al régimen.

Todas las organizaciones antifascistas deben considerarse obligadas, desde este momento, a contribuir con su aportación directa a la recogida de materiales abandonados o inútiles. Servicio de Recuperación. Teléfono 54978.

Normas para la utilización de los Comedores económicos

La Comisión Interventora de la Industria Gastronómica hace públicas las siguientes normas para la utilización de los Comedores Económicos:

Las exigencias de la guerra y las dificultades que la misma ocasiona hacen necesario establecer unas normas que limiten el derecho de posesión de los carnets de comedor económicos y populares a los que verdaderamente lo necesitan, permitiendo de esta manera, además de poder establecer un promedio normal de asistentes—única forma de asegurarlos sin molestia de ninguna clase la comida que les corresponda—, evitar una duplicidad de racionamiento que perjudica al resto de

Asimismo, por derrotismo, ha sido condenado a seis años y un día, José Camacho Pretilla. —Febus.

Espías condenados a la última pena en Cuenca

Cuenca, 14. — En las últimas horas de la noche concluyó la vista de la causa contra veintiseis procesados por delito de espionaje y alta traición.

Han sido condenados a dos penas de muerte, José Clavería Iglesias, Julio Sanz Plaza y Diego Gallardo Antón; a una pena de muerte Antonio Peris, Antonio Rojo Gómez, Julio García de la Vega y Tomás Plicón de Castro; a 30 años de prisión, Ignacio Torres Durán y Félix Martín Izquierdo; a 25 años de internamiento, Juan Manrique García, Gerardo López, Fernando de la Fuente y José Olmos. A los demás procesados se les imponen penas inferiores. —Febus.

Visita al coronel Ortega

Madrid, 15. — Varios directivos de Izquierda Republicana estuvieron a saludar en su puesto de mando al coronel Ortega, con quien conversaron. También saludaron al jefe de Estado Mayor y a los comisarios que les acompañaron por el sector. —Febus.

Los comedores económicos

Quedan unificadas las dos categorías A y B y se dictan nuevas normas para la utilización de los carnets

El «Diari Oficial de la Generalitat de Catalunya» ha publicado el siguiente orden del consejero de Economía:

«Por aconsejarse las presentes circunstancias, y a propuesta de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica,

He resuelto:

Primero. — A partir del día primero del próximo mes de septiembre, los Comedores Económicos de Barcelona que, de acuerdo con las disposiciones de la orden del Departamento de Economía de 8 de abril último, fueron clasificados en dos categorías que se venían denominando tipo A y tipo B, quedarán unificados, estableciendo una sola categoría, que se denominará Comedor Económico.

Segundo. — Queda facultada la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica para dictar las normas necesarias para la utilización de los Comedores Económicos.

Barcelona, 13 de agosto de 1938. — El consejero de Economía, Juan Comorera.»

la población civil y especialmente a los que tienen verdadera necesidad de utilizar los servicios de los restaurantes.

A tal objeto, y previo estudio entre la Dirección General de Abastos y la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, se han adoptado las siguientes normas:

Primera. — A partir del día primero de septiembre serán suprimidos los restaurantes económicos tipo A, los cuales quedarán convertidos automáticamente en restaurantes económicos tipo B. Los restaurantes populares seguirán funcionando en la misma forma.

Segunda. — La expedición de los tickets para los restaurantes se hará separadamente para las comidas y para las cenas.

Tercera. — La clientela de restaurantes económicos se distribuirá por distritos, ante la dificultad de hacerlo por establecimientos. Cada poseedor de tickets podrá comer, por consiguiente, únicamente, en los restaurantes enclavados en el distrito para el cual haya solicitado el ticket.

Cuarta. — Los tickets se expedirán al precio de 2 pesetas cada uno, siendo deducida esta cantidad al utilizar el cubierto. Los que no lo utilicen en la comida correspondiente serán anulados, perdiendo el poseedor las 2 pesetas que pagó por el mismo.

Quinta. — Tendrán derecho a utilizar los restaurantes de referencia, las siguientes personas: el personal que trabaje en industrias de guerra, según relación que ha de facilitar a la Dirección General de Abastos el Ministerio de Defensa Nacional; el que esté empleado en otras industrias que por una u otra circunstancia se consideren estrechamente ligadas a las necesidades de la guerra, o bien de reconocida utilidad para el sostenimiento de la misma, a juicio de una comisión integrada por representantes de los organismos a los cuales afecta el problema, y los funcionarios públicos.

Para ejercer el derecho a utilizar los restaurantes económicos y populares, las personas a que antes se ha hecho referencia deben renunciar al sobre-racionamiento que por su condición les es suministrado.

Sexta. — Igualmente pueden hacer uso de los restaurantes económicos y populares el resto de los ciudadanos siempre que por hacer una comida en ellos justifiquen la necesidad de hacerlo por la distancia que existe entre el lugar de trabajo y su domicilio, o bien que, en el caso de hacer dos comidas, renuncien a la ración que les corresponde de la tarjeta familiar de racionamiento.

Séptima. — Los comedores colectivos que se establezcan en los organismos, cuyos funcionarios o trabajadores tengan derecho a sobre-racionamiento, podrán funcionar siempre que la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica sea la encargada de facilitarles los comestibles y de extender el carnet que acredite el derecho renuncia al derecho de sobre-racionamiento de los interesados, a fin de exigirles la misma que tengan concedido.

Octava. — La Dirección General de Abastos facilitará las listas de los que posean racionamiento especial, las cuales serán comprobadas con el fichero de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica para exigir responsabilidades a los ciudadanos que no cumplan las disposiciones sobre duplicidad de racionamiento.

Novena. — Los forasteros que tengan necesidad de trasladarse a Barcelona, para utilizar los restaurantes que les están destinados presentarán un certificado del alcalde de la localidad en el cual se haga constar, además de que reside en ella, que trabaja en la misma, siendo, por tanto, accidental su estancia en Barcelona. Igualmente se deberá hacer constar el número de días que el interesado habrá de permanecer en Barcelona.

Décima. — La Comisión Interventora fijará en cada restaurante un cartel indicador de las cantidades que raciona por cada comida, velando por la buena condimentación de los menús, que habrán de sujetarse a las posibilidades, de manera que se exigirá la carne de los comestibles que haya disponibilidad exacta y la condimentación adecuada dentro de las naturales limitaciones en la variación de los menús, que exigen las circunstancias actuales.

En la Prensa de mañana, la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica publicará las instrucciones que deberán seguirse para adquirir los tickets del mes de septiembre.



Una vista del Congreso Mercantil U.G.T., en el momento de intervenir un delegado

El Frente Popular de Toledo

Acuerda celebrar una reunión conjunta con los de Córdoba, Badajoz y Ciudad Leal, para estudiar los problemas de esta provincia

También acuerda visitar los frentes, ofrecerse a las autoridades militares y depurar a fondo la retaguardia

Ocaña. — En la reunión celebrada por el Frente Popular de Toledo, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Visitar los frentes, poniéndose a disposición de las autoridades militares; solicitar del gobernador que intervenga cerca del ministro de Justicia para el nombramiento de fiscal del Tribunal de Ocaña, y hacer una depuración a fondo en la retaguardia.

Celebrar una reunión de los Frentes Populares de Córdoba, Badajoz, Ciudad Leal y Toledo, reunión que tendrá lugar en Ciudad Leal, para estudiar los problemas que afectan a las cuatro provincias y ayudarse mutuamente; intensificar la recogida de herramientas para fortificaciones, habiéndose logrado ya 530 picos y palas, y realizar intensa campaña de propaganda en toda la provincia de Toledo. — Febus.

realizar intensa campaña de propaganda en toda la provincia de Toledo. — Febus.



La cosecha es sagrada.

NOTAS POLÍTICAS

REUNION DE LA COMISION DE AYUDA

Se ha reunido, en el Congreso, el Comité de Ayuda, asistiendo, además del presidente, Dolores Ibárruri, Alvaro de Albornoz, el presidente del Tribunal Supremo, don Mariano Gómez, la esposa de Alvarez del Vayo y los diputados Ayala y Rueda. La Comisión se volverá a reunir de nuevo esta semana.

QUEDA CONSTITUIDA LA COMISION PARLAMENTARIA DE JUSTICIA

Se ha constituido la Comisión de Justicia del Congreso, eligiendo presidente a Pedro Vargas; vicepresidente a Francisco de P. Gené; secretario, a Luis García Cubertore y vicesecretario, a Antonio Pretel.

COMIDA INTIMA DE DESPEDIDA A GONZALEZ PEÑA

El embajador de Méjico obsequió con una comida íntima de despedida al camarada González Peña.

Asistió también el ex ministro mejicano y representante en España de la Confederación de Trabajadores de Méjico, Narciso Bassols.

Ha quedado constituida una Comisión británica encargada de los canjes

Dice en una nota el Ministerio de Estado

En el ministerio de Estado han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«Las gestiones llevadas a cabo por el Gobierno del Reino Unido, de acuerdo con los deseos expresados por el Gobierno español, para la creación de una Comisión encargada de canjes, han conducido a la constitución de una Comisión británica, que, igual que la de control sobre bombardeos aéreos, tendrá su residencia en Toulouse.

Según nota de la embajada británica, al ministerio de Estado, dicha Comisión queda integrada en la siguiente forma:

Presidente, el mariscal sir Philip Chetwode; mister Henry Charles Dick (antiguo cónsul general de S. M. en Viena); coronel Robert Alastair Hay; teniente coronel W. H. Mosley; mister Howard Benys Russel Cowan (antiguo vicecónsul en La Habana).

El ministro de Estado ha expresado al Gobierno británico el reconocimiento del Gobierno español por su interés en facilitar la realización de los canjes y en la constitución de la Comisión encargada de negociarlos y allanar las dificultades que pudieran eventualmente presentarse. — Febus.

LOS COMEDORES RES ECONÓMICOS

Cuando el departamento de Economía de la Generalidad, con la colaboración de la Comisión Interventora de la Industria Gastronómica, implantó el sistema de comedores económicos, que se divide en tipo A y tipo B, nosotros aplaudimos sin reservas la medida, porque entendíamos que venía a resolver un grave problema y a procurar una alimentación racional a los trabajadores de la retaguardia y al pueblo en general. Hoy aquel sistema ha sido transformado por disposición de Economía, y la Industria Gastronómica ha fijado ya las normas para la nueva estructuración de los comedores económicos. Los dos tipos que existían quedan reducidos a uno y para comer en él hay una serie de condiciones implícitas en las atudidas normas.

Como en la ocasión anterior, acogemos con satisfacción y simpatía las nuevas disposiciones. Y no lo hacemos por un prurito de confianza «a priori». Lo hacemos porque consideramos que cuando el camarada Comarera y a su lado los compañeros de la Gastronomía han creído conveniente dar este paso, será porque estos meses de experiencia les habrán servido para conocer algunos errores e ir preparando su superación. O, lo que es lo mismo, porque habrán visto la posibilidad de perfeccionar unos servicios que están íntimamente ligados a lo más fundamental de la vida de la retaguardia.

LAS JUVENTUDES A LA CABEZA

En el transcurso de nuestra guerra han sido las juventudes las que en todo momento han procurado situarse a la cabeza de los luchadores del frente y de la producción. Día a día hemos destacado sus magníficos esfuerzos, su voluntad siempre en tensión, y hoy hemos de traer a nuestras columnas su actitud ante un problema de verdadero interés. Por toda la España republicana va extendiéndose la consigna de la chatarra. En Valencia las Juventudes Socialistas Unificadas recogieron hace ya algunos días la consigna y comenzaron a llevarla a la práctica con el mayor entusiasmo. No ha quedado el propósito en palabras ni en deseos. A estas horas los jóvenes socialistas unificados de Valencia han recogido más de 150.000 kilos de hierro viejo y tienen el plan de recoger un millón cuando menos.

Si todos nos dedicamos a imitar el ejemplo de los jóvenes, si todas las ciudades y pueblos de la España leal procuran secundar la actitud de Valencia, es seguro que en poco tiempo habrá materiales bastantes para construir picos y palas y, en una palabra, para levantar las fortificaciones que necesitamos. Decir fortificaciones es decir resistencia doble. Ya saben, pues, los españoles lo que encierra la consigna de la chatarra.

LA BASE DE LA UNIDAD

Acaba de celebrarse una reunión en Ocaña el Frente Popular de Toledo. Entre sus acuerdos, figuran dos que merecen destacarse. Uno es la convocatoria para una próxima reunión conjunta con los Frentes Populares de Córdoba, Badajoz y Ciudad Leal con objeto de estudiar y resolver los problemas de las cuatro provincias. El otro acuerdo se encamina a incrementar la recogida de chatarra y herramientas con destino a las fortificaciones. Sobre este último acuerdo hemos reiterado diversas veces en estas columnas la necesidad de que sea toda la España republicana la que siga el ejemplo, haciéndose cargo de lo que supone en estos momentos una ayuda eficaz al problema de las fortificaciones. En cuanto al anterior, conviene subrayar la identificación que en él se advierte con todos los deseos de unidad de nuestro pueblo. Es esto lo que quieren los partidos y organizaciones, las entidades e individuos de la España antifascista. Unidad en el Frente Popular, unidad de todos los españoles para arrojar de la patria a los invasores y unidad en el Gobierno de la República, que es la expresión más alta de la voluntad popular hecha resistencia heroica frente al enemigo. Nada ni nadie puede quebrantar esta unidad, y todos debemos tomar ejemplo de estos casos del Frente Popular, que demuestran cómo los grandes problemas de nuestra lucha han de ser abordados y resueltos sobre la base de la compacta unión de todos los que combatimos al fascismo.

Una emisión de radio para Europa y América

Celebrada por la Delegación de Propaganda de Madrid

Madrid. — Ha tenido efecto ante el micrófono de «La Voz de España Republicana» una emisión extraordinaria organizada por la Delegación de Propaganda y Prensa de Madrid, en la cual dirigieron la palabra a los pueblos de Europa y América, el escritor Diego San José, los alcaldes de Aranjuez, Escorial, Alcalá de Henares y Carabanchel y el presidente del Consejo Provincia de Madrid, señor Rubiera.

La banda del Cuerpo de Tren interpretó escogidas composiciones.

Dió comienzo la sesión con unas palabras del señor San Andrés, quien hizo la presentación de los oradores. Seguidamente Diego San José dió lectura a una admirable reseña histórico-literaria acerca de Madrid.

El alcalde de Aranjuez explicó la intervención de esta ciudad en diversos acontecimientos de la Historia de España, y el de El Escorial se refirió a la construcción, por Felipe II, del gran monasterio.

El alcalde de Alcalá de Henares dijo que era imposible expresar en una breve disertación todo el horror de la guerra y el martirio sufrido por la noble ciudad en cuyo nombre hablaba, la cual ha padecido más de setenta bombardeos, algunos como el del 25 de abril de 1937, de tal intensidad, que destruyó cuarenta casas, causando cien muertos y más de doscientos heridos. Expuso también la alta representación que Alcalá ostenta en la cultura española y terminó diciendo: «Alcalá de Henares vive y trabaja por la República democrática, por el triunfo del

Actuación de los Tribunales de la República

LA CASA «METALES PRADERA E. C.», CONDENADA A PAGAR CINCUENTA MIL PESETAS POR ACAPARAMIENTO. — OTRAS IMPORTANTES SANCIONES

Distintos Tribunales que actúan en Barcelona han impuesto, entre otras, estas sanciones:

Los representantes legales de la casa «Vicente Peñarroja y Compañía» han comparecido ante un Tribunal para responder de la acusación de que se les hace objeto por venta de artículos a precios abusivos, habiendo recaído sentencia condenatoria, multándoles con 75.000 pesetas.

—En un expediente que por acaparamiento se seguía contra Salvador Fuset Sánchez y Zoila Bertrán García, fué condenado aquél al pago de la multa de 10.000 pesetas, y siendo absuelta la Bertrán.

—Joaquín Serrate Lombate, como representante legal de la casa «Metales Pradera, E. C.», fué condenado al pago de la multa de 50.000 pesetas, siendo

condenado, en el mismo expediente, Vicente Torras Padrosa al pago de una multa de 25.000 pesetas.

—Por acaparamiento y venta a precios abusivos, fué condenado Salvador Roig Vendrell al pago de 5.000 pesetas de multa, pasándose, además, el tanto de culpa pertinente al Tribunal de Evasión de Capitales, por otro delito que también se le imputaba.

Periódicos oficiales

«Gaceta de la República»

LA CUOTA Y EL PRECIO DE LA SEDA

Por el Ministerio de Agricultura, ha sido fijada la cuota obligatoria establecida por el artículo séptimo del decreto de 12 de marzo de 1935, sobre sedas, tanto de producción nacional como importadas del extranjero, en 5 pesetas, durante el tercer trimestre del presente año, y el precio del kilogramo de seda hilada y torcida, con trama corriente, en 340 pesetas.

«Diario Oficial del Ministerio de Defensa»

CONCURSO - OPOSICION PARA MAESTROS ARMEROS

Se ha dictado una orden circular convocando concurso oposición para maestros armeros, en el que podrán tomar parte todos los españoles comprendidos entre los dieciocho y los cuarenta años de edad, aun cuando pertenezcan a reemplazos movilizados.

Los exámenes tendrán efecto en los parques de artillería de Madrid, Valencia, Regimiento de Artillería de Costa número 3, Barcelona y Regimiento de Artillería de Costa número 4, debiendo cubrirse en cada uno de ellos el número de plazas que a continuación se indica:

LAS NOTICIAS

mantiene la necesidad de constituir inmediatamente el Comité de Enlace de las organizaciones campesinas, y dice:

«Es preciso fortalecer y demostrar a todos los trabajadores de la tierra las ventajas de los Sindicatos Agrícolas Cooperativos por lo que respecta a facilidades en su trabajo, a la explotación del trozo de tierra que cultiven y a la conveniencia de mantener estrecha relación con las Cooperativas de Consumo de los obreros industriales, estableciendo trato directo para la distribución de los productos agrícolas alimenticios y afianzando la solidaridad entre los obreros de la ciudad y los del campo.»

LA VANGUARDIA

glosa una carta de un súbdito suizo que ha permanecido hasta hace un mes en Asturias y, después de comentar el martirio de esta región heroica, escribe:

«¿Quiénes son los que olvidan o ignoran por y para qué luchamos y hemos de vencer? ¿Quiénes son los que entreveran sus realidades menores y secundarias en la espeluznante realidad de la patria sometida al potro del tormento? ¿Quiénes son los que oponen a la consigna de resistencia y sacrificio hasta el triunfo, sus comercios, ambiciones y hábitos claudicantes? Mirense en el ejemplo de Asturias, que es el que le depara Franco, si triunfa, a toda España, y renuncien a todo interés que no sea el de ganar la guerra. ¿No pensáis así, asturianos, catalanes, castellanos, andaluces, levantinos, vascos, extremeños, aragoneses, y hombres todos de las Españas, hermanados en las trincheras por la ley de la tierra, de la libertad y de la sangre, que es la de las patrias menores y la de la patria mayor?»

TREBALL

se refiere al Pleno ugetista de Manresa, y dice:

«La defensa de los intereses del proletariado va acompañada de un alto sentido de responsabilidad. La necesidad de colaborar a la obtención de la victoria sobre el fascismo, intensificando y mejorando la producción, es compartida con entusiasmo y con fe por trabajadoras de la U. G. T. En este aspecto, el Pleno de Manresa no ha sido otra cosa que una ratificación de la voluntad inquebrantable del pueblo que trabaja, de luchar hasta vencer. El Comité de Cataluña de la Unión General de Trabajadores al reunirse en Manresa ha iniciado, magníficamente, la meritoria tarea de llevar a todos los lugares de nuestra tierra su voluntad de trabajo, su capacidad constructiva y su responsabilidad, ante la alta misión histórica encomendada al pueblo trabajador de Cataluña.»

EL DILUVIO

elogia las medidas adoptadas en uno de los últimos Consejos de ministros, y dice:

«Más que nunca nos hace hoy falta dar sensación de coraje. Que nadie atibise en nuestras filas la vacilación. Que contemplem un Gobierno resuelto a todo y a un pueblo apretado junto a su Gobierno.

Por eso aplaudiremos todas las medidas de energía y de autoridad que se adopten. Porque son pasos hacia la victoria. Exactamente igual que las vacilaciones serían pasos hacia la derrota. Hacia la hoya sepulcral.»

SOLIDARIDAD OBRERA

insiste en la necesidad de prestar atención a la campaña de invierno, y opina:

«Desde ahora deben irse preparando los depósitos suficientes de cuanto en aquellos meses nos será preciso para resistir y vencer. Un control riguroso de todas las existencias y una administración escrupulosa y severa, que garantice la distribución equitativa y justa, soportando todos los no combatientes idénticas privaciones. De este modo se garantiza, además, el entusiasmo en la lucha y la fe en el triunfo de todo el pueblo antifascista.

Cuanto más acertada sea la labor de dirección, más efectiva e inquebrantable será la resistencia y más potente nuestra capacidad combativa.»

UN ACUERDO DEL AYUNTAMIENTO DE CERVERA

NO SE CONCEDERAN MAS PISOS

Se nos envía, para su publicación, esta nota:

«En vista del excesivo aumento de población, la corporación municipal, en sesión celebrada con fecha 11 del corriente, acordó denegar en lo sucesivo las peticiones de pisos y concesión de tarjetas de suministro a los forasteros, a excepción de aquellos cuya estancia obedezca a motivos legales.

Cervera, 13 de agosto de 1938. — El alcalde, A. Segura.»

Parques de Madrid y Valencia, 300 en cada uno.

Parque del Regimiento de Costa número 3, 20.

Parque de Barcelona, 60.

Parque del Regimiento de Costa número 4, 10.

Hace dos años

Se recibe la noticia de que el diputado de «Esquerra Republicana de Catalunya» señor Sureda, representante de la Generalidad en Madrid, ha sido fusilado por los fasciosos en una carretera de la Sierra de Guadarrama, cerca de Segovia.

—Son condenados a muerte el ex general Fanjul y el ex coronel Fernández Quintana, juzgados en consejo de guerra reunido en la Cárcel Modelo de Madrid.

—Según noticias hechas públicas por las autoridades de Cataluña, en Tardienta se ha librado un combate encarnizado que empezó a las siete y media de la mañana y terminó a las seis de la tarde con la derrota de los fascistas. Las bajas de éstos fueron numerosísimas. La columna Carlos Marx se batió brillantemente, haciendo huir al resto de las fuerzas enemigas.

—Londres.—Se anuncia en esta capital que entre los Gobiernos británico y francés se ha llegado a un acuerdo respecto al texto de la proposición francesa para la prohibición de exportación de armas y municiones a España.

Después de la reunión del C. N. del P. S. O. E.

(Viene de la primera página)

también la C.N.T.— viene a confirmar una vez más la voluntad inquebrantable de nuestro pueblo de no ser la víctima de maniobras oscuras, cuyo resultado no podría ser otro que la capitulación vergonzosa y la entrega al enemigo. Los combatientes en el frente, y todo el pueblo en la retaguardia, saludan con entusiasmo esta afirmación de fe en la victoria y de voluntad de lucha.

Es un nuevo golpe que, de esta manera, se asesta a los vacilantes y a los cobardes, y a todos los que, cubriéndose con una u otra bandera, de una u otra forma, intentan romper el frente de nuestra resistencia.

Tiene especial importancia la firme posición del Partido Socialista Obrero Español, sobre todo en estos momentos en que hay destacados elementos de la social-democracia internacional, que, a propósito de este mismo problema, de la resistencia y la victoria indiscutible de nuestro pueblo, no solamente vacilan, sino que adoptan posiciones que nada tienen de común con la que es propia de todo nuestro pueblo. Estos hombres no comprenden los problemas de España ni los problemas de la política europea en general. Les falta, lo mismo que a los capituladores de nuestro país, la fe en la clase obrera y en la energía inagotable de un pueblo que no quiere ser esclavizado. Y si el camarada Lamóneda, secretario general del Partido Socialista Obrero Español, ha afirmado con acierto que nadie es más parecido a un comunista que un socialista, nosotros podemos añadir, que la historia del movimiento obrero español se ha desarrollado de tal manera, que hoy el socialista de nuestro país está mucho más cerca del comunista de su propia tierra que del derechista y capitulador del extranjero, aunque este último milite en las filas de la socialdemocracia.

Desde el punto de vista de la situación política interior, esta decisión del Comité Nacional del P.S.O.E. constituye un nuevo fortalecimiento del Gobierno de Unión Nacional que, presidido por el Dr. Negrín, miembro de la nueva Comisión Ejecutiva del gran Partido hermano, dirige con acierto y con el apoyo entusiasta de todo el pueblo, nuestra resistencia tenaz y victoriosa.

Por lo que nos afecta directamente como comunistas, como Partido que comparte con el Socialista las amarguras y alegrías de la guerra proporcional, por la enorme responsabilidad que ambos partidos tenemos ante el Pueblo y ante la Historia, yo no puedo dejar de saludar otros

aspectos positivos de las resoluciones del Comité Nacional del Partido Socialista, al expresar éste «su deseo de que las relaciones entre el Partido Socialista y el Comunista, lejos de enfriarse, sean cada día más cordiales y estrechas».

Otra resolución en sentido contrario hubiera sido una insensatez, pero el Partido Socialista ha sabido recoger las partes positivas del trabajo de unidad que a la guerra han aportado socialistas y comunistas, haciendo que la balanza se incline hacia este lado positivo.

Reafirmar la unidad de socialistas y comunistas, significa llevar a las trincheras, a las fábricas y al campo nuevos bríos para seguir la lucha sin tregua hasta la victoria; representa un paso adelante en el mantenimiento de la unidad del pueblo.

La unidad de socialistas y comunistas no debe romperse jamás. Si, por desgracia para la República y para el pueblo, los dos grandes partidos de la clase obrera llegaran a desunirse, el fascismo operaría con enorme facilidad, porque lo haría contra unas fuerzas políticas faltas de cohesión, que gastarían sus energías en luchas intestinas. La unidad de socialistas y comunistas será siempre, pues, la garantía de una firme política de guerra, y de la victoria.

Es indudable que si para esto es necesaria la unidad de socialistas y comunistas de manera indisoluble, la unidad interna del Partido Socialista no lo es menos. Por eso, el acuerdo firme y enérgico del Comité Nacional del Partido Socialista de ordenar «a todos los organismos del Partido que tomen las medidas adecuadas para asegurar la penetración de todos los militantes, sin tolerar la organización y el funcionamiento de tendencias o fracciones», es otra de las partes positivas del hecho histórico que comentamos. Nosotros, comunistas, deseamos, al igual que los socialistas, que la unidad interior del Partido hermano sea rápidamente un hecho. Deseamos que la unidad interior del

Partido Socialista sea tan potente como es la del Partido Comunista. Sin esta unidad no puede haber ejecución de una política de Partido, y sus resoluciones no podrán ser aplicadas si en el interior del Partido reina la indisciplina.

En más de una ocasión el Partido Comunista, en sus resoluciones, ha manifestado su deseo de trabajar con todos los socialistas. Por esta razón, convencidos del obstáculo que representan las fracciones y las tendencias en el seno de un Partido para el desarrollo de su trabajo, declaramos con toda sinceridad nuestra satisfacción por los beneficios que ha de aportar el restablecimiento de la unidad interior del Partido Socialista, en primer lugar, al propio Partido Socialista, a la unidad con el Partido Comunista y a la guerra.

Nuestros dos partidos, el pueblo entero, la guerra, exigen de nosotros, socialistas y comunistas, que no perdamos tiempo en el trabajo común para ayudar a resolver los grandes problemas que en nuestro país están planteados. No bastan los progresos que se han obtenido en la formación de nuestro potente Ejército



Cartel de propaganda del Comité Americano de Ayuda a España, que se ocupa actualmente del envío de un barco de víveres para los hijos de los combatientes

desde el 18 de julio hasta hoy. La fase actual de nuestra guerra determina mayores esfuerzos para consolidar nuestro Ejército, aumentar sus efectivos y prepararlo en condiciones de arrollar al enemigo.

No bastan los progresos que se hayan obtenido en la ordenación de la industria de guerra y los problemas económicos. No podemos olvidar que se aproxima el invierno y debemos garantizar, en unión de todas las fuerzas antifascistas del país, la continuación, con ventaja, de la guerra, dotando al Ejército de lo indispensable para su abastecimiento y abrigo y la alimentación del pueblo.

Estas son tareas urgentes en las que socialistas y comunistas jugarán uno de los papeles más fundamentales, y para ello es necesaria la unidad. La unidad sin reservas, y realizada en todas partes, en el Ejército, en las fábricas, en los Ayuntamientos, en el campo, en los sindicatos y en los órganos de dirección de ambos partidos. Yo os aseguro, camaradas socialistas, que los comunistas sabrán cumplir su misión, como hasta aquí, en el trabajo de unidad con vosotros. Pues la unidad, afirmo una vez más, de socialistas y comunistas, es condición indispensable para la victoria.

Los preparativos militares de Alemania

En París y Londres se sigue con interés pero con serenidad la movilización alemana

París, 15. Toda la Prensa continúa comentando los preparativos militares de Alemania, y aunque procura no dramatizarlos, sigue con interés su desarrollo.

Según el corresponsal del «Petit Parisien», las medidas del Estado Mayor alemán son las siguientes: servicio civil obligatorio; ley de requisas; decreto prohibiendo el acceso a las zonas en que se realizan las obras de fortificación; requisas de camiones; movilización en masa de los obreros, que, dejando sus tareas habituales, deberán efectuar los trabajos que les encomienda el mando militar.

La multiplicación de estas medidas ha producido entre la población alemana viva inquietud.

Londres y París vigilan estos preparativos y tratan de conocer su verdadero alcance.

Una característica de las maniobras que se preparan es la de que éstas se parecen mucho a un ensayo general de movilización para una guerra posible. Se recuerda que las nuevas leyes militares alemanas autorizan a las autoridades militares para exigir la ayuda material de las poblaciones civiles.

Estas maniobras no pueden por menos de suscitar viva alarma en los medios oficiales de Londres y París, que las consideran como un ensayo parcial de una movilización general.

«Cualquiera que sea el motivo de esta demostración del III Reich — escribe el «New York Herald Tribune» — los preparativos alemanes no constituyen una contribución a la paz en un momento de gran tensión. Pero hay una respuesta a la amenaza brutal.»

El hecho cierto es que se han llamado a filas 750.000 reservistas y se ha prohibido a los alemanes de menos de 65 años salir del territorio del Reich. — Agencia España.

Los italianos también dicen que se preparan

París, 15. — Los periódicos italianos renuevan sus ataques contra Francia e Inglaterra. A Francia la censuran por su política en la Europa central. Las censuras dirigidas a Inglaterra se fundan en la confianza que ésta ha testimoniado al Gobierno francés, en las impaciencias por el silencio de Burgos y en una fantástica «alianza» del imperialismo inglés con el internacionalismo judío. El panfleto Gayda, que habla por boca del Duce, repite las palabras de éste: «No nos hacemos ilusiones. Nosotros nos preparamos.» — Agencia España.

Ayer comenzaron las maniobras

París, 15. — Hoy han empezado las maniobras militares alemanas. En los medios oficiales nazis se guarda el secreto más completo acerca del tema de las mismas. Se sabe que su duración es indefinida y que se desarrollarán en diversas regiones.

Por las calles de Munich desfilan constantemente unidades del Ejército del aire y de la defensa antiaérea. Por

el cielo de la ciudad cruzan los aviones, en escuadrillas de 25 aparatos, conduciendo cada uno de ellos treinta hombres con destino desconocido. Los camiones de transporte se dirigen hacia el sudoeste. Al parecer se quiere acostumbrar a las poblaciones civiles, que serán mantenidas en estado permanente de alarma, a la presencia de las tropas y a sus ejércitos. — Agencia España.

Los japoneses cosechan desastre tras desastre

Al sur de Chansi la situación de las fuerzas invasoras se agrava por instantes

Hankou, 15. — Los destacamentos de guerrilleros y unidades de tropas regulares chinas que operan al sur de la provincia de Chansi, en combates diarios con las tropas japonesas, asetan a los invasores terribles golpes. La situación de las tropas japonesas ha empeorado enormemente, ya que desde hace muchos meses no reciben casi ningún refuerzo. Durante este lapso de tiempo las tropas y los guerrilleros chinos han tomado a los japoneses 2.604 fusiles, 86 ametralladoras, 244 caballos, más de 200 automóviles,

68 cajas de municiones, etc. Han destruido más de 40 camiones automovilísticos, 500 cajas de bombas, 100 bidones de gasolina, 20 cajas de cartuchos de fusil y 150 cañones de diferentes calibres. — A. I. M. A.

Se convoca el Consejo Supremo del Ejército checo

Praga, 15. — Se ha convocado para mañana el Consejo Supremo del Ejército. La reunión será presidida por el presidente Benes, como comandante en jefe de las fuerzas armadas checoslovacas. — Agencia España.

El ejemplo de China y de España demuestra el fracaso de las guerras rápidas

Londres, 15. — Continúan los comentarios a las maniobras militares alemanas. Uno de los más significativos lo hace el «Daily Express» que se expresa en estos términos: «Los que predicen una guerra para una fecha fija se equivocan en sus predicciones. Lo mismo que los pueblos belicosos que fijan por anticipado el término de la guerra que ellos desencadenan. La guerra de China, que, según los japoneses debía terminar en cuatro meses, dura desde hace más de un año y no se le ve el final. El general Franco, que se proponía tomar Madrid en un mes, no ha entrado en la capital de la República al cabo de dos años de lucha. Goering, que había admitido la idea de una guerra corta, ha tenido que rectificar. Las guerras son largas y las ganan las naciones de más recursos.» — Agencia España.

La Unión Soviética vota un presupuesto de 25 mil millones de rublos

En su mayoría para obras de cultura y progreso social de las masas

2 mil millones de rublos para las escuelas de estudios superiores

Moscú, 15.—(Kremlin, 14 de agosto).—(De nuestro corresponsal especial).

En la tercera sesión del Soviet de la Unión continuaron los debates sobre el presupuesto.

Los diputados hicieron una brillante exposición del impulso económico y cultural de las Repúblicas federales y autónomas.

En 1914, el Gobierno zarista gastaba en la instrucción de un habitante de Bielorrusia sesenta kopeks aproximadamente, actualmente, por cada habitante de la República de Bielorrusia se gastan más de cien rublos. En Buriato-Mongolia, los gastos por habitante pasan respectivamente de 70 kopeks a 74 rublos 63 kopeks. Sólo Georgia posee actualmente 4.437 escuelas elementales y secundarias, frecuentadas por cerca de 700.000 alumnos. Además, existen 18 escuelas superiores con 20.000 estudiantes.

El extraordinario progreso de Leningrado

El diputado de Leningrado, Nikitin refiere el impulso inaudito de la ciudad que fué cuna de la Revolución de octubre. Esta ciudad, cuyo presupuesto se cifraba en el régimen zarista en 1913, en 47 millones de rublos, tiene hoy en el presupuesto 1.140 millones de rublos. La agricultura de la región de Leningrado sufre también una transformación radical. Allí donde en 1916, 116.000 arados de madera trabajaban la tierra, 6.300 tractores surcan hoy los campos. Ya en 1936 la región de Leningrado produjo solamente más lino que toda la Alemania fascista.

Los debates sobre el presupuesto prosiguen con gran espíritu de crítica. Todos los diputados están de acuerdo con la línea general del presupuesto, pero la actividad de los comisarios del pueblo debe corresponder a los gastos presupuestarios. El Comisariado del Pueblo de Finanzas debe conocer mejor las particularidades de cada región y velar por el desarrollo de la producción. Su aparato debe trabajar también mejor. Dados los subsidios importantes para las necesidades del Comisariado del Pueblo de Agricultura, un diputado del pueblo mordvo, exige que se preste el apoyo más eficaz a la agricultura de su República. La crítica de los diputados se dirige, ante todo, contra los defectos de los órganos comerciales y de industria ligera.

El odio a la cultura del fascismo

El presidente del Comité de las Escuelas Superiores, Kaftanof, indica en su discurso que los fascistas no se contentan con el aniquilamiento de la ciencia en los límites de sus países mediante doctrinas falsas y medievales, sino que dirigen sus cañones y aviones contra la ciencia y la cultura de España y China.

El orador destaca el importante apoyo que el Gobierno soviético presta a la cuestión cultural. En 1936 se gastarán en las escuelas superiores más de 2.000 millones de rublos (sin contar las nuevas construcciones), de las cuales 801 millones son para pensiones de estudiantes, o sea un aumento de 200 millones de rublos en relación con el año pasado.

La tentativa fracasada de los militaristas japoneses encuentra un eco en casi todas las intervenciones de los diputados. Todos los diputados, y con ellos la tribuna, repleta de invitados, aclama frenéticamente las siguientes palabras: «Los pueblos de la Unión Soviética han creado, el Ejército más fuerte del mundo. Los japoneses lo han probado sobre sus costillas.»

Después del discurso de Kaftanof, se pone a votación la proposición de terminar los debates. La proposición es aceptada.

Zveref, comisario del Pueblo de Finanzas, pronunció el discurso de clausura. En él subraya la adopción unánime del proyecto de presupuesto tanto del Soviet de la Unión como del Soviet de las Nacionalidades. Se presentaron una serie de enmiendas ante la Comisión del Presupuesto. A consecuencia de ellas ha propuesto aumentar los ingresos del Presupuesto en mil seiscientos millones de rublos. Los gastos del presupuesto se aumentarán en la misma suma. Zveref se detiene en las diversas observaciones críticas a los diputados sobre la actividad de diferentes Comisariados del Pueblo y declara que el Consejo de Comisarios del Pueblo tendrá en

cuenta estas observaciones y tomará medidas para mejorar el trabajo.

La particularidad del Parlamento socialista consiste en que coloca la actividad de los diversos Comisariados del Pueblo en el centro de las críticas públicas, y pone de relieve las relaciones del conjunto del pueblo con los órganos gubernamentales dirigentes. No hay debilidad, error, defecto que puedan ocultarse a la opinión pública, o callarse, o ni siquiera velarse al Parlamento socialista. De este modo, la actividad del Soviet Supremo está caracterizada igualmente por la auto crítica bolchevique, sin miramientos a ninguna personalidad ni ningún departamento, por elevada que sea su situación.

Sidorof establece las conclusiones en nombre de la Comisión Presupuestaria

Después del discurso de clausura, de Zveref, se concede la palabra para las conclusiones al presidente de la Comisión presupuestaria, Sidorof. Este declara que se halla de acuerdo con lo dicho por Zveref e indica que todos los

diputados aprueban las tareas que se plantean ante el presupuesto y en primer lugar su acuerdo con el refuerzo de la capacidad de defensa.

Después del discurso de clausura de Sidorof, el Soviet de la Unión pasa a votar el presupuesto. Los diversos artículos de los ingresos y gastos son votados por separado. El presupuesto es adoptado con las enmiendas propuestas por la Comisión, es decir:

Ingresos: 126.737.993.000 rublos.
Gastos: 125.337.993.000 rublos.

Hay que añadir todavía el aumento a consecuencia de la inclusión en el presupuesto de seguros sociales del Estado, de la jurisdicción de los sindicatos, y que no habían formado parte hasta ahora del presupuesto del Estado. Los seguros sociales del Estado ascienden a 5.900.000 rublos. Los capítulos de ingresos y gastos están aumentados en esta suma. Después de la adopción de la ley sobre el presupuesto del Estado, se acepta la proposición de examinar hoy, en la sesión ordinaria del Soviet de la Unión y del Soviet de las Nacionalidades, el segundo punto del orden del día: Proyecto sobre el sistema judicial de la U.R.S.S.—A.I.M.A.

El Presupuesto en el Consejo de las Nacionalidades

Moscú, 15.—(Kremlin, 14 de agosto).—En la sesión del 14 de agosto, el Consejo de las Nacionalidades ha proseguido los debates sobre el presupuesto.

Durante el primer plan quinquenal fueron movilizados por el sistema presupuestario, para la construcción socialista, más de 80.000 millones de rublos. En el segundo plan quinquenal, 350.000 millones de rublos. Para 1938—primer año del tercer plan quinquenal—, el presupuesto proyecta una suma superior a 125.000 millones de rublos. Estas cifras son elocuentes. Tal aumento impetuoso sólo es posible en el país del socialismo, en el que todos los medios de producción pertenecen al pueblo. En los países capitalistas, el peso de los impuestos recae abrumadoramente sobre la clase trabajadora. En el país de los Soviets los impuestos y otras colectas de la población ocupan en el presupuesto únicamente el 2,6 por ciento de todos los ingresos.

Todos los representantes de las Repúblicas nacionales solicitan la realización del nuevo presupuesto y aprueban particularmente la suma propuesta para la defensa de la U.R.S.S. En la sesión de ayer del Consejo de las Nacionalidades, el diputado por Ucrania, hablando de la situación en Extremo Oriente, declaró que el final de las operaciones militares en la región del lago Jassan, es el resultado de la política energética e inflexible de la Unión Soviética, a pesar de toda clase de provocaciones.—A.I.M.A.

Declaraciones de Joflof

Moscú, 15.—Después del discurso de clausura de la discusión, pronunciado por Zveref, el presidente de la Comi-

sión del Presupuesto en el Soviet de las Nacionalidades, Joflof hizo las declaraciones siguientes:

«La sesión del Soviet Supremo ha celebrado su reunión en medio de una calma bolchevique aún en el momento en que el Ejército Rojo, por orden del Gobierno Soviético, ha rechazado a aquellos que intentaron atacar las fronteras sagradas del país de los Soviets. Esto demuestra que el Soviet aprueba la política del Gobierno, que sabrá rechazar cada ataque dirigido contra las fronteras soviéticas.»

Después del discurso de clausura, el Soviet de las Nacionalidades procedió a la votación del Presupuesto.—A.I.M.A.

Prosiguen las negociaciones en torno a Chan-Ku-Feng

Los japoneses, aprovechando la tregua, tratan de avanzar sus tropas.

Pero tienen que desistir, ante una enérgica advertencia de la U. R. S. S.

Moscú, 15.—En el curso de la primera entrevista de los representantes militares de la U.R.S.S. y del Japón, celebrada el 11 de agosto, los representantes de la U.R.S.S. declararon que, a pesar del cese de las hostilidades, el 11 de agosto, a las trece horas treinta, hora local, una partida de tropas japonesas había violado el acuerdo del armisticio y utilizando el mismo, avanzó cien metros, ocupando la parte de la vertiente norte de la altura de Zaozernaia (Tchan-Ku-Feng).

A pesar de las protestas de los re-

HORA INTERNACIONAL

EL PUEBLO CHINO Y SU UNIDAD NACIONAL

POCOS meses después de que el fascismo italogermano se lanzase a la imposible conquista del territorio español, el imperialismo nipón, alentado por la impunidad de los actos de agresión contra Abisinia, España y Manchuria, desencadenó su barbafe anexionista sobre el pacífico pueblo chino y contra sus libertades e independencia. En un principio el clan de Tokio concebía la sumisión de China a sus intereses casi como un paseo militar en el que iba a invertir poco tiempo y escasos esfuerzos y material. Seguramente que el año cumplido de guerra y los descalabros sufridos le habrán hecho cambiar de opinión y comprender que dominar a todo un pueblo, que lucha en primer lugar para salvaguardar su independencia, es empresa que requiere reservas, hombres, material y apoyos que tal vez no estén a su alcance.

El pueblo chino, falto de cohesión política y militar al principio de las hostilidades, ha pasado a convertirse en un obstáculo insuperable para los fines del delirante imperialismo nipón. En un año de guerra ha sabido conquistar el más preciado de los objetivos de un pueblo en lucha: su firmeza, su organización militar, su unidad nacional. Hoy el pueblo chino tiene una sola bandera de lucha y su guerra tiene una sola finalidad: salvar la independencia de la patria. Y como en España, las masas populares, las fabulosas reservas de energías que encierra el pueblo chino, se han puesto en pie y han logrado, bajo la dirección de la política de unión nacional, contener y contrarrestar victoriosamente a los invasores.

En este proceso de unidad política, económica y militar de China interviene como factor esencial la actividad desplegada por el Partido Comunista chino, que logra cristalizar sus esfuerzos en su acción común con el Kuomintang. Tras este hecho, de extraordinaria repercusión en la

historia del pueblo chino, surge todo el potente movimiento de masas, de rebeldía ante el invasor, la reacción patriótica y heroica que no le importa enfrentarse con un ejército de odiosos procedimientos o que abandona pueblos, ciudades, regiones enteras desoladas y desiertas ante el avance de los japoneses.

Frutos de esta colaboración son también la formación de un potentísimo ejército nacional, aguerrido y disciplinado y la estrecha ligazón entre las diferentes regiones de China bajo la única dirección del Gobierno central. Hoy, junto a los legendarios guerreros del octavo ejército popular, forman, unidos en la defensa del suelo nacional, tropas y unidades jóvenes procedentes de todas las provincias, porque la lucha antijaponesa ha liquidado definitivamente todo intento separatista—fomentado traicioneramente por el trotskismo— y las luchas entre ciudades y regiones ha quedado saldada.

Junto a estos éxitos logrados por la unidad nacional, las masas populares de China desenmascaran a los enemigos enquistados en su retaguardia y rechazan enérgicamente toda proposición de paz hecha por Tokio sobre la base de su propia capitulación. No han faltado en el transcurso de la guerra gentes que tratasen de forzar al Gobierno de Hankeu a capitular frente a la pandilla imperialista. Los que se mantuvieron alejados del potente movimiento popular patriótico, los enemigos de la democracia, intentaron traicionar al pueblo chino y entregarlo indefenso a la voracidad nipona. Pero siempre que han surgido estas voces cobardes, el pueblo ha contestado reforzando su organización y su resistencia al invasor, obligándole a comprender que ni su potencialidad guerrera ni sus servicios de espionaje eran capaces de asegurarle la victoria.

Hoy el ejemplo de China ensangrentada, pero firme en sus posiciones de independencia, y la resistencia de España de heroísmo señero, guían a los demás pueblos, marcándoles el camino victorioso frente a los fascistas y agresores. Así como el pueblo español sostiene una lucha contra el fascismo por su continuidad histórica, por la democracia y la paz, el pueblo chino lucha enérgicamente por su independencia y su libertad. El hecho de que el sangriento «Eje» Berlín-Roma, respaldado por las clases dirigentes de Inglaterra, trate de clavar su puñal en la espalda del pueblo chino, entendiéndose con el agresor japonés, no hará retroceder ni capitular a este heroico pueblo. Por ello, al cumplirse el primer aniversario de las hostilidades en Changhai, los ejércitos de ocupación se hallan en una situación sumamente comprometida. El generalísimo Chang-Kai-Chek dice atribuyendo a sus compatriotas que viven en las zonas sometidas: «Llegará un día en que os uniréis a todo el pueblo. Ese día no está lejano.»

militares japoneses se negaron a la proposición hecha por los representantes militares de la U.R.S.S. de firmar un pacto y un mapa que fijasen la disposición de las tropas por ambas partes, declarando que esperaban instrucciones de sus superiores y que probablemente sería nombrada para esto otra comisión más autorizada.

Después de esto se separaron los representantes de ambas partes. Ayer no hubo nuevas entrevistas. Actualmente en la zona del conflicto reina la calma. El 13 de agosto, a propuesta de los representantes militares japoneses y con consentimiento de los representantes militares de la U.R.S.S., se celebró un cambio recíproco de impresiones.

El mando contó 236 muertos y 71 heridos de la parte soviética. Según lo estima el mando soviético, las pérdidas japonesas alcanzan aproximadamente a 600 muertos y 2.300 heridos.—A.I.M.A.



Antiguos combatientes del Batallón Lincoln a los que ha dado un banquete de homenaje la Alianza de los Trabajadores Norteamericanos

Nuestros niños en la URSS DESDE UKRANIA

El 27 de junio de 1937 llegaron a la ciudad de Odessa doscientos niños españoles procedentes de Moscú.

El 29 de julio del mismo año fui a visitarlos en el sanatorio Jolodnata-Valka (Valle Frío), que está situado a orillas del mar en un saludable y pintoresco paisaje a veinte kilómetros de la ciudad de Odessa.

La excursión fue proyectada por el camarada Valeriano Casanueva, cónsul general de España, y la componían cincuenta marineros españoles portadores de cajas de galletas y bombones para obsequiar a nuestros pequeños y a los pioneros soviéticos que aquel día confraternizaban con ellos.

Nunca podrá borrarse de mi memoria el recibimiento que nuestros niños nos dispensaron. Fue tan grande la emoción que experimentaron al vernos, que toda mi vida conservaré las huellas de aquellos besos y de aquellas palabras de los niños.

Las lágrimas infantiles se confundieron con las nuestras de alegría y de emoción, de agradecimiento a la noble y humanitaria Unión Soviética, que arrancaba de las garras del fascismo cruel y asesino tantos seres inocentes para devolverlos en su día hechos conscientes ciudadanos españoles, saludables, robustos, inteligentes y disciplinados.

En aquellos días aún conservaban nuestros niños la tristeza del hogar perdido, se manifestaba en sus caritas medrosas todo el horror de los salvajes bombardeos sufridos en su querido terruño, aún sufrían sus pequeños corazones la ausencia de la acariciadora mano maternal.

Al gritar con toda la fuerza de sus débiles gargantas ¡Viva la República!, querían expresar en la crispación de su manita cerrada todo el odio contra los asesinos. Estos niños españoles, raza de héroes y de luchadores, comprendían mejor que muchos hombres la grandeza que representa la gesta heroica del pueblo español y lo que el fascismo significa para toda la humanidad.

Pasamos unas horas felices en compañía de nuestros niños. Los pioneros soviéticos, con esa solicitud y ese cariño hacia los españoles que tanto los caracterizan, nos obsequiaron con una sesión de cante, baile y recitado soviético, haciéndonos pasar un rato verdaderamente agradable. Al despedirnos ya bien entrada la noche, el director del sanatorio, camarada José Simeonovich Kufitski, con todos los empleados y las camaradas españolas que cuidan de los niños desde la salida de España, nos invitaron cariñosamente a un abundante y exquisito «lunch», durante el cual hicieron uso de la palabra muchos camaradas soviéticos y españoles, que hicieron votos por nuestra victoria con el pronto aplastamiento del fascismo. Terminó la fiesta con entusiastas vivas a la República española, a la Unión Soviética, al señor Azaña y a Negrín, a José Díaz, «Pasionarias», Vorochilov y al querido camarada Stalin.

Terminados los meses de verano, nuestros niños fueron trasladados a la capital, al amplio y confortable sanatorio Kirova, rodeado de un hermoso parque y que dispone de todas las comodidades.

Ha transcurrido un año, y durante este tiempo no he dejado de visitar a nuestros queridos niños, observando día por día la transformación moral y material que en ellos se iba operando.

Los niños españoles van desarrollando su inteligencia y su naturaleza. Son otros muy distintos a los de hace un año. Muchos de ellos hablan el ruso perfectamente. Todos han aumentado de peso, algunos hasta diez y doce kilos. Muchos estudian música, otros pintura, escultura, etc. Todos serán muy buenos deportistas y todos serán el vivo ejemplo de la labor desinteresada de un país democrático y amante de la paz y del progreso.

Han terminado un año de estudios. Todos por su aplicación han obtenido buenas notas y muchos de ellos excelente en todas las asignaturas, siendo recompensados con valiosos regalos y excursiones a Moscú, Leningrado, Jerson y otros pintorescos e importantes lugares de la Unión Soviética.

El 25 de mayo dieron por terminados los estudios. El 3 de junio fuimos invitados a la fiesta que como terminación del año escolar celebraban en el hermoso parque del sanatorio, y durante la cual fuimos obsequiados con un interesante concierto, ejecutado exclusivamente por niños y niñas españoles.

Visitamos la interesante Exposición de los trabajos ejecutados por nuestros niños, en donde pudimos admirar verdaderas obras ingeniosas y perfectamente acabadas, quedando asombrados del rápido progreso desarro-

llado durante un año, por lo que felicitamos muy efusivamente a todos los profesores que han colaborado a la admirable instrucción de nuestros niños.

Quiero hacer constar, para conocimiento de todos, para demostrar el celo y el cariño con que en la Unión Soviética tratan a los niños españoles, que aún no se ha registrado entre éstos ni la más leve enfermedad.

Para efectuar la entrega de los diplomas y de los premios se organizó un pequeño acto político, formando la mesa presidencial el cónsul general de España, el director del sanatorio, algunos profesores y el autor de este relato por los marineros españoles. Para la presidencia de honor fueron nombrados Stalin, el señor Azaña y Negrín, los camaradas José Díaz, «Pasionarias» y Kalinin.

Nosotros exhortamos a los niños a perseverar en su aplicación y les prometimos que alcanzaremos la victoria en los campos de España. Cantamos canciones del País Vasco y de Asturias y nos despedimos con vivas a la Unión Soviética y a la República española.

Yo pensaba en las madres vascas y asturianas. Desde aquí les digo: Vivid tranquilas y confiadas. Vuestros hijos son felices y progresan. Serán dignos de vosotras y de la nueva España.

José MAYONE CANASCAL
marinero de la Marina mercante española



En un acto de solidaridad con España, un soldado del Ejército Rojo se dirige a los circunstantes haciendo el saludo del Ejército republicano español

Los nombres de algunos de los héroes del gran combate del domingo

- Sargento FRANCISCO PAREDES MARTINEZ 1 FIAT
Sargento FRANCISCO TARAZONA TORAN 1 FIAT
Sargento ALFREDO FERNANDEZ VILLALON JERA 1 SMIT
Sargento ALFARO MUÑOZ LOPEZ 1 FIAT
Teniente MIGUEL ZAMBUDIO MARTINEZ 1 FIAT
Teniente VICENTE CASTILLO MONZO 1 FIAT
Sargento RUBEN GOMEZ REDONDO (muerto en el combate), 1 FIAT
Sargento LUIS SERVENT CERRILLO 1 FIAT
Teniente FRANCISCO MERON PELLICERS 1 FIAT
¡Salud a todos los heroicos pilotos que han obtenido esta gran victoria!

En París produce honda impresión nuestra gran victoria aérea de anteayer

Los diarios la anuncian con grandes titulares en sus transparentes

París, 15.—El resonante triunfo alcanzado ayer por la aviación republicana es destacado con grandes titulares en las pizarras de los periódicos de la tarde. Se tributan calurosos elogios al heroísmo de los pilotos gubernamentales y a su destreza, que les ha permitido derribar diecinueve aparatos enemigos sin haber sufrido más que una baja. El público se aglomeró

entre los transparentes de los diarios, celebrando con entusiastas comentarios el valor de las alas del Ejército republicano.—Agencia España.

La situación en Checoslovaquia El agrario Zilka defiende la alianza con Francia como pieza fundamental de la independencia checa

Praga, 15.—El señor Zilka, secretario general del Partido republicano agrario, ha pronunciado un discurso en una manifestación celebrada en Hradec Králove, poniendo de relieve, en su calidad de vicepresidente de la Comisión parlamentaria de Asuntos exteriores, la importancia de la alianza franco-checoeslovaca, la importancia de la consolidación de la Pequeña Entente y la colaboración existente entre Checoslovaquia e Inglaterra. «Todas nuestras fuerzas — ha dicho el orador — y todos nuestros recursos deben ser consagrados a la defensa del

El Servicio de Ayuda al Combatiente Catalán, en Madrid

Ha organizado el lavado de ropa de los soldados catalanes que luchan en los frentes madrileños

Madrid, 15.—La delegación de la Generalidad de Cataluña en Madrid ha publicado la siguiente nota:

«Al objeto de resolver uno de los problemas más apremiantes para los soldados, el Servicio de Ayuda al Combatiente Catalán, que la Delegación de la Generalidad de Cataluña tiene instalado en Madrid, ha organizado el servicio de lavado de ropas de los combatientes. Desde esta fecha, todos los combatientes catalanes podrán, mediante el pago de un módico estipendio, usar este servicio, que les garantiza la limpieza de sus prendas de vestir, así como el planchado y conservación de las mismas.

Se está estudiando la manera de poder llevar estos servicios al frente, a cuyo efecto se empleará el medio de transporte apropiado, que hará el reparto de las ropas hasta las mismas posiciones de combate.

Estos servicios, como todos los que presta el Servicio de Ayuda al Combatiente Catalán, guardan relación con los que funcionaban durante la Gran Guerra a cargo de diferentes organizaciones civiles.» — Febus.



Un detalle del grandioso recibimiento que en Mancoo, capital de la República china, le fué tributado a la Delegación del Movimiento Mundial de la Juventud, con motivo de su visita a aquella ciudad a donde fuera a investigar los bárbaros bombardeos de que está siendo víctima la indefensa población civil de la heroica República china por los japoneses

El aumento del trabajo colectivo en las granjas de Bielorrusia Moscú, 15.—En los seis meses transcurridos del corriente año, 34.471 campesinos individuales han entrado en las granjas colectivas de la R.S.S. de Bielorrusia. En total, en las granjas colectivas de la República Bielorrusia se agrupan actualmente 714.817 economías campesinas.—A.I.M.A.